 ПРИМЕРНЫЙ ВАРИАНТ 

1. Степень окисления элемента "Х" в водородном соединении равна "-4", а в высшем оксиде "+4"; расположен элемент в III периоде ПСХЭ. Дайте характеристику элемента по плану:

1. Название элемента. 
2. Порядковый номер.

3. Химический знак.

4. Относительная атомная масса.     
5. Заряд ядра атома.

6. Ядро атома состоит из       протонов и        нейтронов. Всего в атоме       электронов.

7. Элемент       периода. В основном состоянии его электроны расположены на         энергетических уровнях. Завершённые уровни:                . Незавершённые уровни:           .

8. Элемент       подгруппы       группы. На внешнем электронном слое атома находится        электронов.

9. Схема строения атома:

10. Электроно-графическая формула:

11. Электронная конфигурация атома. Валентные электроны.

12. Поскольку в этом атоме происходит заполнение        -орбиталей, это        -элемент.

13. Металл или неметалл.

14. Максимальная степень окисления.

15. Формула высшего оксида элемента. Характер оксида (основный или кислотный). Уравнения реакций, подтверждающие характер оксида элемента.

16. Формула соответствующего гидроксида. Характер гидроксида (основание или кислота). Уравнения реакций, подтверждающие характер гидроксида элемента.

17. Формула летучего водородного соединения (для неметаллов). 

2. Укажите С.О. элементов в следующих соединениях: P2O5   BaO   K2O2   B2O3   CO2   К2CO3.

3. Составьте схемы образования: а) оксида лития; б) молекулы йода.

Укажите вид химической связи в каждом случае. Какой элемент в каждом соединении обладает большей ЭО? Почему?
4. Какие атомы и ионы имеют электронную конфигурацию 1s22s22p63s23p6?
